

Jókai Sárga rózsáját viszi színre a Maros Művészegyüttes

Megkezdődött a főpróbahét



Fotó: Nagy Tibor

Jókai Mór pusztai regényének, a Sárga rózsának a világa elevenedik meg március végén a Maros Művészegyüttes színpadán. A 28-i bemutató előkészületeiről pénteki sajtótájékoztatójukon számoltak be az illetékesek a kövesdombi székházban, ahol az elhangzottak mellett – a megszkott forgatókönyv szerint – a táncosok viselete is betekintést engedett az előadás hangulatába.

Nagy Székely Ildikó

Barabási Attila Csaba, a Maros Művészegyüttes igazgatója elmondta, hogy a táncszínházi produkció rendező-koreográfusával, Könczei Árpáddal tavaly ősszel kezdtek el beszélgetni a közös munkáról, ami a táncrendet illetően egészen új kihívást jelent a társulat számára. Január elején kezdődött a felkészülés, a próbákat a magyarországi alkotótársak időbeosztása szerint hétvégeként, tömbösítve tartották – tudtuk meg az együttes vezetőjétől. Barabási Attila hangsúlyozta: büszke a kollégáira, amiért az év eleji sűrű program, az itthoni fellépések és a vendégszereplések mellett vállalták ezt a rendkívüli erőfeszítést.

– Az előadás pályázati forrásból valósul meg. Ekkora költségvetésű produkciónk talán még nem volt – tette hozzá az intézményvezető, majd átadta a szót Könczei Árpádnak.

(Folytatás a 7. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

Két halálos áldozattal

A tavaszi forduló időjárás ellenére Maros megyében nem szűnnek a lakástüzekről érkező jelentések. A hét végén a tarlótüzek mellett négy lángoló családi ház oltásához riasztották a tűzoltókat.

2.

Új, mai szabadságharcok Nyárádszeredában

Több szempontból is újat, többet hozott az idei nemzeti ünnep Nyárádszeredában. Mivel a kisvárosban ismét van hivatalosan is Petőfi utca, továbbá, mivel Petőfi-emlékévé az idei, úgy gondolták a helyi vezetők, hogy erről meg kell emlékezni.

3.

Újabb lépés az alsóházi győzelem felé

Zsinórbán a negyedik győzelmét aratta egymás után a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapata, és ez a második, amelyet nagy fölényen, magabiztosan húz be.

6.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas ügyfele számára:

50%-os kedvezménnyel

kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2023. március 31-ig.

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es telefonszámot!**

Aktuális

Cirkusz biztosítva

Benedek István

A napokban a biztosítási felügyelet visszavonta a kötelező gépjármű-felelősségbiztosítások (RCA) terén piacvezető biztosító működési engedélyét, és elindította ellene a csődelfáradást. Ezzel biztossá vált, hogy a magas biztosítási díjak miatt már teljében álló botrány tovább fog dagadni, mert ennek a lépésnek az ügyfelek millióira nézve is lesznek következményei.

Nyolc év leforgása alatt ez már a negyedik RCA-piacvezető biztosító csőd, ami már önmagában is arra utal, hogy a rendszer rosszul működik, de erre térjünk ki máskor ugyanezen hasábkokon. Ez a mostani botrány amiatt is szólhat nagyobb, hogy ez a csőd eltérő az előző háromtól. Abban, hogy a három korábbi bukásban a politikumhoz több szálon kötődő hazai üzletemberek által vezetett cégek dőltek be, ezúttal viszont egy bolgár társaság a becsődölt biztosító tulajdonosa. Azt állítja, hogy a biztosítási felügyelet a döntésénél önkényesen járt el, és nem vett figyelembe a cég anyagi helyzetére nézve elég fontos közelmúltbeli döntéseket sem, és bíróságon készül megtámadni a felügyelet lépését. Ha ez valóban megtörténik, akkor adott esetben nemzetközi szinten kerülhet bírósági terepre az ügy, amiből közvetve a romániai RCA-csődök járványára nézve igen érdekes dolgokra is fény derülhet.

(Folytatás a 2. oldalon)

MÁRCIUS
20., hétfő
A Nap kel
 6 óra 27 perckor,
lenyugszik
 18 óra 34 perckor.
 Az év 79. napja,
 hátravan 286 nap.

⁂Isten éltesse!

Ma **KLAUDIA**,
 holnap **BENEDEK** napja.

IDŐJÁRÁS

Változó idő

Hőmérséklet:
 max. 14 °C
 min. 4 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	45, 6, 10, 15, 2 + 19	NOROC PLUS: 7 2 3 1 6 6
LOTO 40	29, 26, 31, 8, 22, 25	SUPER NOROC: 0 7 3 3 2 2
LOTO 49	21, 5, 13, 10, 47, 36	NOROC: 6 5 9 1 6 1 2

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!
 Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Négy repülőjárt Marosvásárhely–Bukarest között

Március 28-ától indul a Marosvásárhely–Bukarest közötti repülőjárt. Heti négy alkalommal közlekedik repülő a két város között, kettő kedden, kettő csütörtökön – jelentette be a marosvásárhelyi Transilvania nemzetközi repülőtér és az AirConnect légitársaság. A reggeli járat 6 órakor indul Bukarestből, 7 órakor van Marosvásárhelyen, innen 7.30 órakor indul vissza Bukarestbe, 8.30 órakor ér a fővárosba. Az esti járat 19.35 órakor indul Bukarestből, 20.35 órakor ér Marosvásárhelyre, innen 21.05 órakor indul vissza és 22.05-kor ér a fővárosba.

Márciusban próbavizsgák

A tanügyminisztérium rendelete szerint a nyolcadikos diákok országos képességvizsgáinak főpróbájára március 20–22. között kerül sor, 20-án román nyelvből, 21-én matematikából, 22-én anyanyelvből. Az eredményeket március 29-én közlik. A próbaérettségi március 27–30. között lesz: 27-én román nyelvből és irodalomból, 28-án a szaknak megfelelő kötelező tantárgyból, 29-én a választott tantárgyból, 30-án anyanyelvből. Vizsgajegyekről április 6-án szerezhetnek tudomást a diákok. A korábbi gyakorlatnak megfelelően a jegyeket mindkét vizsga esetében kizárólag a diák írásban benyújtott kérésére vezetik be az osztálynaplóba.

Időskori lábdeformitások és kezelésük

A Gyulafehérvári Caritas egészségvédő eseménysorozat szervez idéseknak a Gedeon Richter Romániával közösen. Március 21-én, kedden 14 órától Marosvásárhelyen, március 22-én, szerdán 11 órától a marosvásárhelyi Teréz Anya Központban hallgatható meg dr. Székely László ortopéd orvos, az Osteopharm vezetőjének előadása az időskori lábdeformitásokról és kezelésükről.

Robogó és teherautó balesetezett

A sármási tűzoltóságot március 17-én, pénteken a délelőtti órákban közúti balesetbe riasztották Mezőgerebenesre. Teherautó és egy robogó ütközött, melynek során üzemanyag szivárgott az útestre, ezért különleges tűzmelegelőzési intézkedéseket hoztak, a forgalmat mindkét irányban lezárták. Egy 24 év körüli nő súlyos sérülésekkel szállították kórházba – tájékoztatott Oltean Valeria-Georgiana, a Maros megyei tűzoltóság szóvivője.

Országosan körözöttet fogtak el a fővárosban

Március 16-án a Bukaresti Rendőr-főkapitányság Bünyügyi Nyomozószolgálat a Maros Megyei Rendőr-felügyelőséggel folytatott adat- és információcserét követően Bukarestben a 3-as szektor egyik lakásában azonosított egy szőkevényű férfit. A Marosvásárhelyi Törvényszék 2023. január 10-én végrehajtandó börtönbüntetéséről szóló végzést szabott ki számára, amelyben 3 év 8 hónap börtönbüntetésre ítélte kiskorúval elkövetett szexuális cselekmény és gyermekpornográfiában való bűnrészesség miatt. A büntetés elől szökésben lévő körözött férfit a büntetés-végrehajtási intézetbe kísérték – tájékoztatott a Maros Megyei Rendőrség sajtószóvivője, Emanuela Farcaș.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroksa

Lakástűz Marosvásárhelyen és Cikmántoron

Két halálos áldozattal

A tavaszi forduló időjárás ellenére Maros megyében nem szünnnek a lakástűzekről érkező jelentések. A hét végén a tarló-tűzek mellett négy lángoló családi ház oltásához riasztották a tűzoltókat. A vasárnapra virradóra Marosvásárhelyen, a Híd-vég utcában keletkezett lakástűznek halálos áldozata is van, akárcsak a Cikmántoron felgyújtott ingatlanok, ahol péntek délelőtt holtan találtak egy idős nőt.

Szer Pálosy Piroksa

Marosvásárhelyen március 19-én hajnali 4 órakor riasztották a tűzoltókat, akik több esetkocsival és a rohammentőszolgálat mentőautójával siettek a Híd-vég utcában (fotó) lángoló ingatlanhoz. A helyszínen nyílt láng és sűrű füst fogadta őket, megállapították, hogy a tűz hozzávetőleg 100 négyzetméteren terjedt el a ház tetőzetén és az épületben, és fennállt a szomszédos épületre való átterjedés veszélye. Azonnal intézkedtek, hogy a lángok terjedését megakadályozzák, a tűz lokalizálására és eloltására összpontosítva. Az épület bejáratánál egy 86 éves nő holttestére bukkantak, aki súlyos égési sérüléseket szenvedett. A tűz valószínűleg amiatt keletkezett, hogy lángra kaptak a tűzhelyhez (aragázkályha) túl közel levő gyúlékony anyagok.

lyos égési sérüléseket szenvedett. A tűz valószínűleg amiatt keletkezett, hogy lángra kaptak a tűzhelyhez (aragázkályha) túl közel levő gyúlékony anyagok.

Cikmántoron

Pénteken, március 17-én, a délelőtti órákban a segesvári tűzoltókat és a SMURD rohammentő szolgálatot riasztották Cikmántorra, ahol tűz ütött ki egy lakóházban.

A tűz egy melléképületben keletkezett, és mintegy 16 négyzetméteren terjedt el. A helybéliek – még a tűzoltókat megelőzve – egy elhunyt nőt hoztak ki a lángoló melléképületből – tájékoztatott *Oltean Valeria-Georgiana*, a Maros megyei tűzoltóság szóvivője.

Szovátán

Szovátán a Malom utcában múlt héten csütörtökön, vasárnap pedig a Hosszú utcában ütött ki tűz egy ingatlanban. Március 16-án 16.30 óra körül a szovátai munkapont tűzoltóit Szovátán, a Malom utcában egy lakóházban keletkezett tűz oltásához hívták. A tűz a lakás belsejében keletkezett, valószínűleg a kályhából kihullt parázs okozta; egy szoba 80%-ban kiégett. A tűznek nem voltak sérültjei.

Március 19-én, vasárnap reggel nyolc óra körül egy családi ház kéménye körüli gerendák gyulladtak ki. A tűzoltóknak sikerült megakadályozni a tűz elterjedését, áldozatok nem voltak.



Fotó: ISU

RENDEZVÉNYEK

Iránytű a munka világába

Március 31-én 11 órától a marosvásárhelyi Studium Hubban Találkozz a leendő főnököddel! címmel szerveznek rendezvényt a Gyulafehérvári Caritas az Iránytű a munka világába című, norvég alapokból finanszírozott projektjének mentorai. A rendezvényre középiskolás diákokat és cégvezetőket várnak. „Középiskolás vagy, esetleg befejezted már tanulmányaidat? Idénymunkát vállalnál, de még nem tudod, hol? Hosszú távú munkát keresel, de fogalmad sincs, milyen cégnél kopogtass? Mi a motivációs levél? Hogyan írd ütőre önéletrajzodat? Mit mondj, mit ne, és mit vegyél fel az állásinterjúra? Hagyd otthon aggályaidat, találkozz a leendő főnököddel, és kapj első kézből választ kérdéseidre!” – áll a szerkesztőségünkhöz érkezett tájékoztatásban.

Rabok legyünk vagy argentinok?

Ezzel a címmel tart vetített képes előadást Czetz János honvédtábornok életéről Demeter Irén március 23-án, csütörtökön 18 órai kezdettel a Studium Hub előadótermében (Marosvásárhely, Bolyai tér 15.) a Marosvásárhelyi Örmény–Magyar Kulturális Egyesület szervezésében. Az előadó Czetz János születésének 200. évfordulóján, 2022-ben látogatott el Argentínába, amely az erdélyi örmény származású magyar szabadságharcos második otthona lett a forradalom leverése után. Az út során szerzett élményei vezették el Czetz „életeinek” mélyebb megértéséhez. A tábornok életútjának ismertetése mellett betekintést nyújt az argentin nemzeti ébredés korszakába, rávilágítva ebben Czetz János helyére és szerepére is. Az előadás végén megtekinthető Czetz János honvédtábornok sétatáplácja is.

Aktuális
Cirkusz biztosítva
 (Folytatás az 1. oldalról)

Merthogy az előző három biztosító kimúlásában bőven voltak érdekes részletek. Az ezelőtti, a City ügyében például az ügyesség begyűjtött a cégtől iratokat bizonyos svájci bankszámlákon lezajlott pénzmozgásokat illetően. Hogy ezek nyomán emeltek-e vádat valaki ellen, arról nincs frissebb hír. Viszont tavaly januári sajtóhír szerint a brit pénzügyi felügyelet 2021 tavaszán részletes adatokat adott át a romániai hatóságoknak arról, hogy ebből a biztosítókból négy éven át mosták ki a pénzt brit fennhatóságú adóparadicsomokba, és erre állítólag a hazai hatóságok a fulkuk botját sem mozdították. Ennek a biztosítónak a tulajdonosa a szocdemek börtönt is megjárt volt kormányfőjének a sógora volt. Ez a sógor a vádlottak padjára került az eggyel korábbi csődügyben is, amikor a Carpatica biztosító dőlt be. A sógort ugyan felmentették, de a Carpatica tulajdonosa öt és fél év letöltendőt kapott,

ám vélhetően jó magaviselet okán, vagy talán azért, mert egyes híresztelések szerint nem ismeretlen a szocdem politikusok köreiben, alig egy évvel később már feltételesan távozatott az állami vendéglátásból. Az első, nagyobb visszhangot kiváltó RCA-csőd az Astra ügye volt még a múlt évized közepén, annak a tulajdonosa a volt elnök körébe tartozott. Abban az időben az egykori tengerész hangosan kikelt a biztosítási felügyelet ellen, amit egyesek azzal magyaráztak, hogy az Astra-rivális Carpatica piaci térnyerését próbálta visszafogadni a felügyelő hatósággal, de az nem hallgatott eléggé a kapitányi szóra. Az ügyesség viszont beindult, de a vizsgálódás eredményeképp a haveri Astra hamarabb került zűrbe, mert ott nagyobb volt a baj. A tulajt végül egy vizsgálóbírónak szánt kenőpénzért ítelték el, de a súlyos egészségi gondokkal küzdő üzletember nem sokkal élte túl a bukását.

Az RCA-csődök sormintájában az lenne a változás, ha az előző háromtól eltérően ezt a mostanit nem a politikailag is jól helyezkedő tulajok vitatható lépései, hanem a szerepét nem épp fényesen ellátó felügyelet rossz döntése lökte volna be a gödörbe. Bárki is hibázott, az tény marad, hogy ezek a csődök a szállítókon és az adófizetőkön ütnek vissza az egyre emelkedő biztosítási díjakban.

NÉPÚJSÁG
 ÖNÁLLÓ
 MAROS MEGYEI NAPILAP
 Kiadja az IMPRESS KFT.
 FŐSZERKESZTŐ:
 Karácsonyi Zsigmond
 LAPSZERKESZTŐK:
 Antalfi Imola
 Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroksa, Vajda György. **KORREKTÚRA:** Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. **REKLÁM-LAPTERJESZTÉS:** Madaras Éva Adrienn. **APRÓHIRDETÉS:** Petres Emilia.
 Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
 Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
 A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



ISSN 1220-3475 (print);
 ISSN 1584-3238 (online)

Új, mai szabadságharcok Nyárádszereében

Több szempontból is újat, többet hozott az idei nemzeti ünnep Nyárádszereében. Mivel a kisvárosban ismét van hivatalosan is Petőfi utca, továbbá, mivel Petőfi-emlék az ideje, úgy gondolták a helyi vezetők, hogy erről meg kell emlékezni: a hét elején 19 magyar lobogót osztottak ki a Petőfi utca lakóinak, akik vállalták, hogy azt 15-én büszkén tűzik ki a lakásuk homlokzatára vagy kapujára. Nemcsak nekik mondták köszönetet a szerdai ünnepségen, hanem mindenkinek, aki ilyen formában (is) megemlékezett a nemzeti ünnepről.

Gligor Róbert László

Nagyon friss hírt is bejelentett március 15-én Tóth Sándor polgármester: szerdán délelőtt szabad utat kapott a nyárádszereai piac állami alapokból történő felújításának terve, azaz a fejlesztési minisztérium finanszírozni fogja a több mint 14 millió lej értékű beruházást, ezzel jelentős terhet véve le a kisvárosi önkormányzat válláról, illetve hatalmas segítséget nyújt a kistérség termelőinek, gazdáinak, illetve fogyasztóinak.

„Ez is hozzátartozik Szereda történelméhez, ezért is jelentem ki ilyen büszkén most, a nemzeti ünnep alkalmából” – mondta a városvezető, köszönetét tolmácsolva az RMDSZ kormányzati munkájáért.

Nyárádszereida jelenkori történetének talán a legnagyobb megvalósítását is bejelentette hivatalosan a városvezető: a múlt év egyik legfontosabb intézkedése volt az, hogy az önkormányzat visszaszerezte a főtéri park egy részének sokat vitatott tulajdonjogát. Több mint másfél évnél utánaajrás, ügyintézés, lobbizás, papírmunka árán tavaly nyáron a város visszavásárolta az ortodox egyháztól azt 10 áras területet, amelyre az templomot szeretett volna építeni. Ezt a lépést több mint huszonöt évi pereskedés, a hatalommal, a jogtalan tulajdonossal és minden hivatalos intézménnyel szemben folytatott ádáz harc előzte meg – mondta el az előljáró.

A főtér felső részében levő terület 1938-ban az akkori román polgármester jogtalanul a görögkatolikus egyháznak adományozta templomépítés céljából, de a második bécsi döntés miatt ez már nem valósult meg. Az ortodox egyház a kommunista hatalommal karöltve a görögkatolikus egyházat felszá-

molta, tulajdonát elkobozta, de a kérdéses szeredai területet csak 1991-ben telekeltette magára. Sem szép szóval, sem tárgyalással nem mondott le róla, pedig a helyi önkormányzat a szomszédos iskola udvarából is hajlandó lett volna cserébe templomépítésre alkalmas területet átengedni. Az egyház 2008 karácsonyának másodnapján minden engedély nélkül alapkövet helyezett el, fakeszertet állított fel



„Miénk itt a tér!” – Ezen a helyen már nem épül ortodox templom, ezért szerdán több százan töltötték meg a főtér felső részét a magyar nemzeti ünnepen

Közgyűlés számvetéssel és tervekkel

64 új taggal bővült a szakosztály

A tudományos rendezvényekben gazdag 2022-es évi tevékenységet vették számba a résztvevők az Erdélyi Múzeum Egyesület Orvos- és Gyógyszerésztudományi Szakosztályának (EMEOGYSZ) március 11-i közgyűlésén a Vártemplom gótikus termében, ahol elhangzottak az idei tervek is a prof. dr. Szilágyi Tibor elnök vezette rendezvényen.

Bodolai Gyöngyi

A 889 tagot számláló szakosztály a múlt év folyamán 64 új taggal bővült – hangzott el a prof. dr. Sipos Emese szakosztályi titkár által bemutatott beszámolóban.

A szakosztály fő tevékenysége a tudományos összejövetelek szervezése, amelyeknek egy része szakmai-tudományos továbbképzők keretében a szakcsoportok és területi csoportok szervezésében zajlott. Sipos Emese professzor kiemelte a Leiber Eleonóra fogorvos vezette szatmárnémeti területi csoport kiemelkedő tevékenységét. A beszámoló értékelt a területi csoportok rendezvényeit is, amelyeken a szakosztály társszervezőként vett részt Csíkszereében, Székelyudvarhelyen, Szilágysomlyón és Szatmárnémetiben. E rendezvények sikeréből kiindulva új szakcsoportok megalakítására ösztönzik az orvosokat és a gyógyszerészeket.

A múlt év jelentős tudományos eseményét, az EMEOGYSZ XXX. tudományos ülését április 7–9. között Marosvásárhelyen tartották 286 orvos, 152 fogorvos és 43 gyógyszerész részvételével. A tudományos rendezvényt a Romániai Orvosi Kollégium 16, a Gyógyszerészkollégium 18 kreditponttal értékelt.

Amint prof. dr. Szilágyi Tibor, a szakosztály fő elnöke hangsúlyozta, azok az orvosok és gyógyszerészek, akik az EMEOGYSZ és az annak társszervezésében zajlott magyar nyelvű tudományos rendezvényeken részt vettek, a fogorvosok kivé-

telével összegyűjthették az évi szükséges számú kreditpontot.

A Fogorvosi Kollégium viszonyulását, amely nem adott kreditpontokat, Leiber Eleonóra tette szóvá, a probléma megoldása az EMEOGYSZ 2023-as tervei között szerepel.

Marosvásárhely volt a helyszíne az EMEOGYSZ XXX. tudományos konferenciájának. A nyitóünnepség keretében a szakosztály Lencsés György-díját dr. Noszál Béla, a Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának professzora vehette át. A konferenciát a pályakezdő orvosok és gyógyszerészek fóruma előzte meg az Erdélyi Rezidens Orvosok Szövetségének rendezésében. A Kultúrpalota nagytermében tartott plenáris előadásokon jeles külföldi és hazai szakembereket hallgathattak meg a résztvevők, majd a 12 szekcióban 123 dolgozatot és hat posztert mutattak be.

Márciusban a családorvosi szakcsoport a Pápai Páriz Ferenc Alapítvánnyal, a Magyar Egészségügyi Társasággal és a Hargita Megyei Orvosi Kollégiummal partnerségben szervezte meg a hagyományos családorvosi továbbképző konferenciát Székelyudvarhelyen, 294 résztvevővel. Az akkreditált konferencia szervezőinek, Pellók Benedek és Balla Árpád főorvosoknak hangzott el köszönet a jelentésben.

A Fogorvosi Szakcsoport elméleti és gyakorlati teljes szájhigiénés képzést tartott 2022-ben

Székelyvárosban. Hetven erdélyi magyar fogorvossal részt vettek a budapesti Dental World kongresszuson, amire 24 kreditpontos Semmelweis akkreditációs diplomát kaptak a jelenlévők.

Tavaly szeptemberben a XXX. Báthory Napok keretében tartották meg dr. Széman Péter, az EME Szi-lágysomlyói Csoportja vezetőjének szervezésében a XXVIII. orvostovábbképzőt *Egészséges életmód a koronavírus-járvány után (?)* címmel a kolozsvári Babeş-Bolyai Tudományegyetemen. A támogatók között volt a Magyar Egészségügyi Társaság és a Magyar Tudományos Akadémia is.

A magyar tudomány napja Erdélyben (2022.11.18.) központi rendezvény keretében tartott plenáris ülésen dr. Kerekes-Máthé Bernadette fogorvos, adjunktus tartott előadást.

A szakosztály által szervezett emlékülést a 150 éves erdélyi magyar orvos- és gyógyszerészképzés évfordulója tiszteletére a Kultúrpalota kistermében tartották, amelyről lapunk hasábjain részletesen beszámoltunk.

Novemberben Csíkszereida volt a helyszíne a szakosztály állandó őszi konferenciájának. A XXIV. Erdélyi Orvosnapok főszervezője a Hargita Megyei Orvosi Kollégium volt a megye kórházaival való partnerségben. Rangos budapesti meghívottak mellett a MOGYTTE tanárai és tapasztalt székelyföldi orvosok tartottak előadásokat.



és szentelt meg a területen, megjelölve, hogy ott templomot épít. Azonban szilveszter éjszakáján ismeretlen tettesek a keresztet kitörték, néhány nap múlva pedig az önkormányzat eltávolította az alapkövet is, és megbüntette a helyi egyházat, mivel építkezési engedély nélkül cselekedett. A vizsálya a Maros megyei prefektúra is beavatkozott, s bár különböző egyezségek történtek, ezek nem vezettek eredményre, azaz területcserére, ezért a városi tanács 2011-ben bekeményített, és nem volt

többé hajlandó tárgyalni az ortodoxokkal. Ezután az egyház elállt az erőszakos hagymakopolás térhódítás tervétől, így kerülhetett sor az elmúlt időszakban újabb tárgyalásokra, amelynek révén a város megvásárolta az ortodox egyháztól a sokat vitatott területet. „Visszavásároltuk a főteret. Most már ismét Szereda önkormányzatának neve szerepel a telekkönyvben” – jelentette ki szerdán a polgármester, aki a mai idők mindennapi szabadságharcjai egyikének nevezte ezt a lépést.

A szakosztály által meghirdetett 2022-es évi kutatási pályázatra ketten jelentkeztek: Fülöp Zsolt-Zoltán és Boda Ferenc, és mindketten támogatásban részesültek. A Semmelweis Egyetem Gyógyszerésztudományi Kara és az EMEOGYSZ az erdélyi és a budapesti régió közötti tudományos együttműködés fellendítése céljából kutatók, kutatócsoportok, valamint egyetemi hallgatók részére meghirdetett pályázatán négy pályázat nyert támogatást.

Ahogy a végzős hallgatók ballagásáról szóló tudósításunkban beszámoltunk, a legjobb eredményt elért végzősök elismerő oklevélben és pénzjutalomban részesültek.

A szakosztály támogatta Mátis Dóra egyetemi hallgató részvételét és poszterbemutatóját az Európai Gasztroenterológiai Társaság Bécsben tartott konferenciáján.

Dr. Péter H. Mária nyugalmozott egyetemi oktatót a szakosztállyal intézményesen is együttműködő Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság, a gyógyszerészet és a tagsági érdekében kifejtett tevékenysége elismeréseként szenátusi tagjának választotta.

Dr. Kolcsár Melinda és dr. Pus-kás Attila egyetemi docensek a Pápai Páriz Ferenc Alapítvány életműdíjában, dr. Mihály István neurológus szakorvos az alapítvány fiatal kutatói díjában részesült.

Beszámoló hangzott el a szakosztály kapcsolatairól, pénzügyeiről, majd megköszönték a távozó Diamantstein Derzi Zsuzsanna titkárnőnek a szakosztály érdekében kifejtett munkáját.

A tevékenység hatékonyabbá tételét, a kapcsolattartást, az élénkebb információáramlást az Orbán-Kis Károly által karbantartott szakosztályi honlap, a www.emeogysz.ro segíti, továbbá a Facebookon is ismertetik a szakosztály tevékenységét. A fontosabb rendezvényekről, tudnivalókról az e-mailben elküldött hírlevelekben értesítik a tagságot – hangzott el a beszámolóban.

Az Orvostudományi Értesítő 95. kötetének két megjelent különszáma a XXX. tudományos ülésről, valamint a XXIX. tudományos diákköri konferencia (TDK) összefoglalóit tartalmazza. A 2021/1-es és 2-es számok nyom-

dakész cikkei már olvashatók a honlapon. A határidők betartását nehezítette, hogy a szerkesztőségbe kevés kézirat érkezett be. Emiatt csak a 94. kötetet (2021) sikerült teljesen lezárni – számolt be dr. Mezei Tibor docens, az Értesítő felelős szerkesztője. Elmondta azt is, hogy a MOGYTTE döntését ellensúlyozandó, miszerint csak az angol nyelvű cikkek számítanak nemzetközi adatbázisban jegyzetnek, 2022-től a magyar szövegeknek a szerkesztőség által elkészített angol fordítása is részét fogja képezni a cikkeknek. A De Gruyter/Sciendó kiadó révén 2018-tól a folyóirat nemzetközi adatbázisokban is szerepel. 2021-től a Magyar Tudományos Művek Tára (MTMT) is jegyzi. Az Orvostudományi Értesítő kiadásának nyomdai költségeit a Gedeon Richter Románia Rt. gyógyszerceg fedezi. Nyomatott formában a folyóiratot eljuttatják a szakosztály minden tagjának, aki ezt a korábban kiküldött kérdőív alapján igényelte. Elektronikus formában az összes kötet elérhető az Orvostudományi Értesítő honlapján, a www.orvtudert.ro valamint, a www.sciendo.com/journal/ORV-TUDERT címen.

A XXX. tudományos ülészek megnyitóünnepségén mutatták be a szakosztály elmúlt három évtizedét összegző 30 év anyanyelven az egészségügy tudományok szolgálatában 1991–2020 című könyvet. Szerkesztői Szilágyi Tibor, Gyéresi Árpád és Egyed Zsigmond Imre professzorok.

A közgyűlésen elhangzott a 2023-as év munkaterve is, amely azonos, illetve hasonló szervezésben megvalósuló rendezvényekből áll.

Kiemeljük közülük a szakosztály fő rendezvényét, a XXXI. tudományos ülészeket, amelynek az idén Csíkszereida a helyszíne.

A Báthory Napok keretében tartandó orvostovábbképzőt Válaszúton rendezik meg *Egészség és kultúra* témával.

Az EMEOGYSZ új tagokkal kiegészült vezetősége: elnök prof. dr. Szilágyi Tibor, titkár prof. dr. Sipos Emese, alelnökök: prof. dr. Szabó Béla, dr. Szatmári Szabolcs docens, dr. Leiber Leonóra, jegyző dr. Mezei Tibor docens.



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1270.

A Kecskemét nyerte a debreceni rangadót

A Kecskemét tovább folytatta eredményes sorozatát, 2-1-re nyert Debrecenben a magyar labdarúgó NB I 24. fordulójának szombati rangadóján.

Letámadással kezdett a Kecskemét, amelynek csapattáborából betegség miatt hiányoztak alapemberek. Néhány perc elteltével kijött a szorításból a Debrecen, és kiegyenlítetté vált a játék. Mindkét csapat eljutott ellenfele kapujáig, nagy helyzetek azonban nem alakultak ki. Az első félidő második felében a hazai alakulat támadott többet, de a vendégek védelme ezúttal is stabil volt. Mindkét oldalon távoli lövések jelentettek némi gólszerzési esélyt.



A debreceni Sylvain Deslandes (b) és a kecskeméti Májér Milán csatája a labdáért.

Fotó: MTI/Czeglédi Zsolt.

Alig kezdődött el a második félidő, amikor a debreceniek cseréire kényszerültek Dorian Babunski sérülése miatt. Tíz perc elteltével előbb Loncar kapufája jelentett komoly veszélyt a vendég, majd Szalai feje a hazai kapunál. Nem sokkal később Loncar megszerezte a vezetést a Debrecennek, miután két kecskeméti védő sem tudott felszabadítani egy bal oldali beadás után. Azonnal kettős csere következett a kecskemétiéknél, majd még abban a percben egyenlítették is öngóllal: Deslandes-ről pattant a labda a debreceni kapuba. Továbbra is élénk maradt az iram, és a hajrá kezdetén a csereként beállt Horváth Krisztofer tekert a 16-osról a hazaiak kapujának bal oldalára.

A vendégcsapat ezúttal is szervezettel és eredményesen játszott, így értékes három pontot szerzett. Ezzel már tíz forduló óta veretlen, és újabb sikerével megerősítette második helyét a tabellán. A DVSC egyelőre maradt a harmadik pozícióban, de a vasárnapi eredmények függvényében hátrébb csúszhat.

Eredményjelző

NB I, 24. forduló: Mezőkövesd Zsóry FC – Kisvárdai Master Good 1-1, Debreceni VSC – Kecskeméti TE 1-2, MOL Fehérvár FC – Budapest Honvéd 2-0.

Jegyzőkönyv

NB I, 24. forduló: Debreceni VSC – Kecskeméti TE 1-2 (0-0). Debrecen, Nagyerdei Stadion, vezette: Rús.

Gólszerzők: Loncar (61.), illetve Deslandes (66., öngól), Horváth K. (80.).

Sárga lap: Kiziridis (53.), Loncar (55.), illetve Banó-Szabó (5.), Hadaró (60.), Szuhodovszki (63.).

Debreceni VSC: Milosevic – Szécsi (86. Varga J.), Dreskovic, Deslandes, Ferenczi – Manrique, Loncar – Kiziridis (67. Sós), Dzsudzák (86. Bárány), Varga K. (67. Bódi) – Do. Babunski (47. Mance).

Kecskeméti TE: Varga Á. – Vágó, Belényesi, Szalai G. – Nagy K., Nikitscher, Mehszi (66. Horváth K.), Szuhodovszki, Hadaró (87. Szabó A.) – Májér (83. Katona M.), Banó-Szabó (66. Katona B.).

A tabella

1. Ferencváros	23	15	5	3	47-19	50
2. Kecskemét	24	10	12	2	35-23	42
3. Debrecen	24	9	7	8	39-36	34
4. Puskás AFC	23	8	9	6	29-29	33
5. Kisvárdai	24	8	9	7	35-38	33
6. Paks	23	9	5	9	40-38	32
7. Mezőkövesd	24	7	8	9	25-30	29
8. ZTE	23	7	6	10	28-28	27
9. Fehérvár FC	24	7	6	11	30-34	27
10. Újpest FC	23	7	6	10	28-38	27
11. Honvéd	24	6	7	11	26-38	25
12. Vasas	23	3	10	10	17-28	19

Ha elvették a hármat – rúgtak négyet

Bálint Zsombor

Az idén semmi sem tudott annyira motiválóan hatni a Sepsi OSK labdarúgóira, mint a FC Universitatea 1948 Craiova elleni megszákított, majd újrarájátszott mérkőzés körül kialakult botrány. Eddig nem találták a formájukat Cristiano Bergodi tanítványai, az újrarájátszáson azonban mintha teljesen kicserélték volna a csapatot. Nem csupán az idej legjobbjai, de talán az egész bajnokság eddigi legjobbjai teljesítményét nyújtva 4-0-ra legyőzték a craioviaikat, azaz egy góllal többet rúgtak, mint amennyit játék nélkül kaptak volna, ha az első fokon hozott fegyelmi döntés marad érvényes.

Erre a meccsre több helyen módosított a csapaton Cristiano Bergodi. Egyrészt padon hagyta a Bukarestben kétszer is nagyot bakizó Tamást, megváltoztatta a játékrendszert, csak egy éket küldött az

utóbbi időben megszokott kettő helyett pályára, és visszatért a középpályára Rodriguez, aki nagyon hiányzott az utóbbi időben. Ez is hozzájárulhatott ahhoz, hogy a Sepsi OSK-nak egészen más arcát láthattuk, mint legutóbbi alkalmakor, de kellett az általános motiváltság is. S az első perctől indított rohamok már a 9. percben góllal érték, amikor Ștefănescu sajátos stílusú jobb oldali betörése után a beadása megpattant Gurău, és az érkező Păun a hálóba talált (1-0). A 12. percben Aganović éles lövését még hátrította a craiovai kapus, ám ugyanő főszereplővé vált a 16. percben: egy szöglet után Bălașa megpróbálta kapásból rálőni, s noha ott tátongtott előtte az egész kapu, a labda bőven mellément volna, ám Gurău reflexből beleütött, így a hálóba került (2-0). A folytatásban sem hagyta kibontakozni az ellenfelet az OSK, s Craiova egyszer sem tudta szünetig veszélyesen megközelíteni Niczuly kapuját, mi-

közben a 36. percben Dumitrescu újabb hatalmas lehetőséget hagyott ki: remekül cselezte be magát az ötösig, belsővel a tátongtó hosszú sarokba kellett volna küldenie, azonban a neki balnak számító jobb lábáról lecsúszott a labda, és Gurău könnyű prédájává vált. Aztán a 41. percben Duarte felrúgta az ötös sarkán Ștefănescu, de a napnál is világosabb tizenegyest sem Petrescu játékező, sem Popa videóbíró nem látta meg. Szünetig mégis háromra nőtt az előny, mert Aganović 25 méteres lövése megpattant Duarte, és ívvel a hosszú felső sarokba csapódott (3-0).

A Craiova edzője, Nicolò Napoli cserélt a szünetben, de nem tudott újítani, és miután a 48. percben Gurău szögletre tolt Matei 18 méteres szabadrúgását, a szögletből beívelt labdát Bălașa kapufára fejelte, innen a kapus felé pattant, aki belepiszkált, ám Șafranko résen volt: 4-0. Ezzel pedig gyakorlatilag lejárt a meccs. A folytatásban az



Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

OSK hagyta passzolgatni az ellenfelet, és ellentámadásokkal próbálkozott, ám Niczuly kapuja továbbra sem forgott veszélyben. A 85. perc hozott csak némi izgalmat, amikor Sidibe kiugrott a védők közül, és betalált, ám a neki passzoló Bahassa leshelyzete miatt a találat nem volt érvényes. A meccs utolsó nagy lehetőségét Ion Gheorghe hagyta ki, aki hat méterről kapásból a védők által nem zavarva föléküldte.

Ezzel a győzelemmel a Sepsi OSK bejutott a rájátszásba, ám nem ez volt a fő motiváció: a virtuális pofont azoknak szánták, akik az

eredeti találkozó felfüggesztése után folyamatosan a klub ellen kampányoltak. Pedig így bizony sokkal nehezebb lesz európai kupaszereplést érő helyen végezni, a 7. helyezettnek erre paradox módon jobb esélye van...

A felsőházi rájátszást már lapzártá után megkezdte a sepsiszentgyörgyi csapat, a Konstancai FCV Farul otthonában, ahol elsősorban önmagával szemben volt törleszteni-alója. Az idény eddigi leggyengébb teljesítményének helyszínére tért ugyanis vissza, alig néhány héttel később.

Jegyzőkönyv

Szuperliga, 23. forduló, újrarájátszás: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – FC Universitatea 1948 Craiova 4-0 (3-0).

Sepsiszentgyörgy, Sepsi OSK Arena. Vezette: Radu Petrescu (Bukarest) – Radu Ghinguleac (Bukarest), Mircea Grigoriu (Bukarest). Tartalék: Iulian Dima (Bukarest). Ellenőr: Eduard Dumitrescu (Pitești). Videóbíró: Cătălin Popa (Pitești). Segéd-videóbíró: Mircea Orbuț (Bukarest).

Gólszerzők: Păun (7.), Gurău (16. – öngól), Aganović (44.), Șafranko (49.).

Sárga lap: Dumitrescu (72.), Aganović (78.), Tudorie (81.), Papa (85.), illetve Bahassa (78.).

Sepsi OSK: Niczuly – Dimitrov, Ciobotariu, Bălașa, Dumitrescu, Rodriguez (68. Papa), Păun (82. Ion Gheorghe), Matei (71. Tudorie), Aganović (82. Fr. Junior), Șafranko (71. Rondón).

FCU Craiova 1948: Gurău – Negru (46. Paramatti), Duarte, Henriques, Huyghebaert (65. Macarenhas), Albu, Achim, Ganea (65. Giovanni), Bauza, Bahassa, Chițu (46. Sidibe).

Eredményjelző

* Szuperliga, 23. forduló, újrarájátszás: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – FC Universitatea 1948 Craiova 4-0; 30. forduló: Chindia Târgoviște – FC Voluntari 1-1, Kolozsvári CFR – Kolozsvári U 4-0; felsőházi rájátszás, 1. forduló: Bukaresti FCSB – CSU Craiova 1-1; alsóházi rájátszás, 1. forduló: FC Voluntari – Nagyszebeni Hermannstadt 1-1, Petrolul 52 Ploiești – Aradi UTA 1-0, Botosáni FC – Chindia Târgoviște 1-0.

* 2. liga, felsőházi rájátszás, 1. forduló: Bukaresti CSA Steaua – Dési Unirea 3-0; alsóházi rájátszás, 1. forduló, A csoport: Unirea 04 Slobozia – Sellemberki CSC 1599 2-3, FK Csíkszereda – CSM Slatina 2-0, Nagybányai Minaur – Temesvári Politehnica 2-1; B csoport: Temesvári Ripensia – Concordia Chiajna 1-2, Konstancai Unirea – Újszentesi CSC 0-2, Brassói FC – Zsilvásárhelyi Viitorul Pandurii 3-1.

A Szuperliga alapszakaszának végeredménye

1. FCV Farul	30	19	7	4	54-28	64
2. CFR 1907	30	20	3	7	54-28	63
3. FCSB	30	17	6	7	51-35	57
4. CSU Craiova	30	16	6	8	37-27	54
5. Rapid 1923	30	15	7	8	40-26	52
6. Sepsi OSK	30	11	9	10	47-30	42
7. U 1948 Craiova	30	11	7	12	34-33	40
8. Petrolul 52	30	11	3	16	28-44	36
9. Voluntari	30	8	10	12	28-32	34
10. Kolozsvári FCU	30	8	10	12	25-37	34
11. Hermannstadt*	30	11	8	11	30-29	32
12. Chindia	30	7	11	12	32-42	32
13. Botosán	30	7	11	12	29-44	32
14. UTA	30	6	9	15	29-41	27
15. CFC Argeș	30	6	9	15	21-41	27
16. Mioveni	30	4	10	16	23-45	22

* 9 büntetőpont levonva

Kettős vereséggel búcsúzott a Ferencváros az Európa-ligától

A Ferencváros az első mérkőzésen elszenvetted idegenbeli 2-0-s vereség után a Puskás Arénában is 2-0-ra kapott ki a Bayer Leverkusentől a labdarúgó-Európa-liga nyolcaddöntőjének csütörtöki visszavágóján, így kettős vereséggel, 4-0-s összesítéssel búcsúzott.

A hazai szurkolók egész stadionos élőképpel fogadták a csapatokat, a hosszanti lelátók zöld, fehér és fekete színbe borultak, míg az egyik kapu mögötti lelátón egy vitéz rajzolódott ki azzal a felirattal, hogy „Föl, föl, vitézek, a csatára!”

Ha a drukkereket nem is, de a hazai játékosokat mindenképpen lehűtötte a német csapat korai vezető gólja: a 3. percben Tapsoba a saját 16-osától ugratta ki Diabyt a hazai védők között, a francia támadó rávezette a labdát Dibuszra, majd mellette a kapu középebe lőtt (0-1). Az első ferencvárosi lövésre kilenc percet kellett várni, de Civic próbálkozása elkerülte a kaput. A gyógyszergyáriak a magabiztos, immár háromgólos előnyük tudatában éppen legnagyobb erényüket kamatoztathatták, azaz a gyors ellentámadásokra rendezkedtek be, amiből több ígéretes akciót vezettek, miközben a sérülések és eltiltás miatt amúgy is foghíjas magyar bajnok bevethető játékosainak száma tovább fogyatkozott, mert Henry Wingo is megsérült, így Sztanyiszlav Csercseszov vezetőedzőnek már negyedóra után cserélnie kellett. A zöld-fehérek a 20. perctől tudtak némi nyomást gyakorolni a németek kapujára, de egyenlítőn ebben a periódusban sem sikerült, mert Gojak ziccerét a Leverkuseni kapus hátrította, a távoli lövések pedig rendre célt tévesztettek. A Ferencvárosnak szerencséje sem volt, mert ahogy az első felvonás alkalmával Zachariassen kísérlete, úgy a visszavágón Traoré lövése is a keresztlécen csattant. A vendégeknek is volt három-négy veszélyes kontrájuk a szünetig, kétszer Dibusz – kollégájához hasonlóan – szintén bravúrral védett.

A második játékrész is majdnem német góllal indult, de Bakker lövése centikkel elkerülte a jobb alsó sarkot, majd Frim-

pong találatát les miatt nem adta meg a bírónak. A vendégek rohamai folytatódtak, a Ferencváros alig tudott kiszabadulni a szorításból, az újabb kapott gólt viszont megúsza, mert Diaby lövése a bal kapufát találta el. A zöld-fehérek a 60. percben stabilizálták a játékukat, ekkor ismét sikerült megtartaniuk a labdát és támadásokat vezetni. Az idő múlásával a továbbjutás gyakorlatilag eldőlt, de ez nem szegte kedvét a hazai csapatnak, igyekezett megszerezni a becsületgólt, hogy elkerülje a kettős vereséget, azonban a fáradó magyar csapat próbálkozásai egyre erőtlenebbek voltak. A hajrá kezdetén aztán a Leverkuseniek kontrája azt is eldöntötte, hogy a kettős vereséget sem tudja elkerülni a Ferencváros, mert a csereként beállt Adli megduplázta a vendégek vezetését: a 81. percben Civic rossz passzából indult a Leverkuseniek ellentámadása, amelynek végén Diaby a 16-os jobb sarkától a közepén érkező Adli elé passzolt, utóbbi 10 méteres lövése a bal kapufáról pattant a hálóba (0-2). Így összesítésben 4-0-val jutott tovább a Ruhrvidéki együttes.

Jegyzőkönyv

Európa-liga, nyolcaddöntő, visszavágó: **Ferencváros – Bayer Leverkusen (német) 0-2 (0-1)**. Továbbjutott a Bayer Leverkusen kettős győzelemmel, 4-0-s összesítéssel.

Budapest, Puskás Aréna, 50.675 néző, vezette: Artur Dias (portugál).

Gólszerzők: Diaby (3.), Adli (81.).
Ferencváros: Dibusz – Wingo (14. Marquinhos, 90+1. Lisztes), Knoester, Abena, Civic – Vécsei, Esiti – Zachariassen, Gojak (78. Manner), Traoré – R. Mmae (90+1. Frederiksen).

Bayer Leverkusen: Hradecky – Tapsoba, Tah, Hincapie (82. Kossounou) – Frimpong (82. Fosu-Mensah), Palacios, Andrich (86. Demirbay), Bakker – Diaby, Wirtz (71. Adli) – Azmun (71. Hlozek).



A ferencvárosi Mats Knoester (j) és Anderson Esiti (k), valamint Jeremie Frimpong, a német csapat játékosa.

Fotó: MTI/Koszticsák Szilárd.

Eredményjelző

* **Európa-liga, nyolcaddöntő, visszavágó:** Arsenal (angol) – Sporting CP (portugál) 1-1, továbbjutott a Sporting 3-3-mal, tizenegyesekkel; Union Saint-Gilloise (belga) – Union Berlin (német) 3-0, továbbjutott az Union Saint-Gilloise 6-3-as összesítéssel; Real Sociedad (spanyol) – AS Roma (olasz) 0-0, továbbjutott a Roma 2-0-s összesítéssel; FERENCVÁROS – Bayer Leverkusen (német) 0-2, továbbjutott a Leverkusen 4-0-s összesítéssel; Fenerbahce (török) – Sevilla (spanyol) 1-0, továbbjutott a Sevilla 2-1-es összesítéssel; Freiburg (német) – Juventus (olasz) 0-2, továbbjutott a Juventus kettős győzelemmel, 3-0-s összesítéssel, Real Betis (spanyol) – Manchester United (angol) 0-1, továbbjutott a Manchester United kettős győzelemmel, 5-1-es összesítéssel; Feyenoord (holland) – Sahtar Donyeck (ukrán) 7-1, továbbjutott a Feyenoord 8-2-es összesítéssel.

* **Európa-konferencialiga, nyolcaddöntő, visszavágó:** Sivasspor (török) – Fiorentina (olasz) 1-4, továbbjutott a Fiorentina 5-1-es összesítéssel; Djurgarden (svéd) – Lech Poznan (lengyel) 0-3, továbbjutott a Lech Poznan 5-0-s összesítéssel; Slovan Pozsony (szlovák) – FC Basel (svájci) 2-2 – tizenegyesekkel: 1-4, továbbjutott az FC Basel 4-4-gyel, tizenegyesekkel; West Ham United (angol) – AEK Larnaca (ciprusi) 4-0, továbbjutott a West Ham United 6-0-s összesítéssel; AZ (holland) – Lazio (olasz) 2-1, továbbjutott az AZ 4-2-es összesítéssel; Nice (francia) – Sheriff Tiraspol (moldovai) 3-1, továbbjutott a Nice 4-1-es összesítéssel; Villarreal (spanyol) – Anderlecht (belga) 0-1, továbbjutott az Anderlecht 2-1-es összesítéssel; Istanbul Basaksehir (török) – Gent (belga) 1-4, továbbjutott a Gent 5-2-es összesítéssel.

Csercseszov: Az a feladatom, hogy jövőre a BL-ben jussunk a nyolcaddöntőig

Sztanyiszlav Csercseszov vezetőedző büszke a Ferencváros által megtett útra, amely a labdarúgó-Európa-liga nyolcaddöntőjéig vezetett, jövőre pedig a Bajnokok Ligájában szeretné legalább ilyen messzire vezetni a csapatot.

„Először is büszkének kell lennünk arra az útra, amelyet megtettünk, mert ez egy hosszú menetelés volt. Ez volt a 16. meccsünk a nemzetközi porondon. Európába visszahoztuk a magyar futballt, a szurkolóink pedig ismét megmutatták, hogy ők a legjobbak Európában, ez a legfontosabb – értékelte az MTI kérésére a nemzetközi kupaszereplést az orosz szakember. – Most az elemzésen a sor. Az én munkám az, hogy jövőre ne az Európa-ligában, hanem a Bajnokok Ligájában jussunk el a nyolcaddöntőig.”

Csercseszov szerint az ilyen párharcok megnyeréséhez a Ferencvárosnak minden területen előre kell lépnie egyénileg és csapatszinten is, de a legfontosabbnak azt tartotta, hogy a játékosai egészségesek legyenek. Ezzel arra utalt, hogy ötven sérülés miatt nem álltak a rendelkezésére a Bayer Leverkusent ellen, ráadásul Henry Wingo is korán kidőlt a visszavágón.

„Korábban Vécsei vagy éppen Tokmac is csereként tudott eredményes lenni és sokat lendíteni a csapat játékán, de ezúttal hat játékosunk hiányzott, így nem lehetett érdemben belenyúlni a meccsbe, hogy megváltoztassuk annak menetét” – fogalmazott a ma-

gyar bajnok mestere, aki a találkozó kapcsán azt mondta, a korán bekapott gól ellenére nem dőlt el a párharc, mert utána voltak helyzetei és kapufája is az FTC-nek, de ezúttal a jobb eredmény eléréséhez hiányzott egy kis szerencse és a hatékonyság a befejezéseknél.

Kollégája, Xabi Alonso arról beszélt az újabb 2-0-s siker után, hogy elégedett az eredménnyel, de az első, nagyon korai gól sokat segített a csapatának.

„Az első félidőben volt tíz perc, amikor passzívok voltunk védekezésben, ebből voltak helyzetei az ellenfélnek. A szünetben azt kértem, ne engedjük vissza a meccsbe a Ferenc-

város, mert egy gól teljesen megváltoztathatja a találkozó lefolyását” – mondta a játékosként a spanyol válogatottnal világ- és kétszeres Európa-bajnok tréner, aki a folytatásban jobb helyzetkihasználást remél a csapatától.

A döntő kapcsán úgy fogalmazott, egyelőre nem szeretne róla beszélni, azt ki kell érdemelni, hogy ide visszatérhessenek, annak viszont örül, hogy megvan a lehetőségük rá. „Lenyűgöző ez a stadion, a pálya pedig egészen kiváló minőségű, jó lenne ide visszatérni” – összegzett Xabi Alonso, aki együttese legjobbjának az első gólt szerző Moussa Diabyt tartotta.



A Ferencváros orosz vezetőedzője, Sztanyiszlav Csercseszov a labdarúgó-Európa-liga nyolcaddöntőjében játszott Ferencváros – Bayer Leverkusen visszavágó mérkőzésén a Puskás Arénában 2023. március 16-án. Fotó: MTI/Illyés Tibor.

MU–Sevilla és Juventus–Sporting párharc a negyeddöntőben

A Manchester United újfent spanyol ellenfelet kapott a labdarúgó-Európa-ligában, a negyeddöntőben a Sevillával találkozik, míg a Juventus ellenfele a portugál Sporting CP lesz a legjobb nyolc között.

Az európai szövetség (UEFA) nyoni központjában rendezett pénteki sorsoláson a budapesti finálé nagykövete, Gera Zoltán húzta ki a párosításokat, amely nyomán az MU egymás után harmadszor kerül szembe spanyol riválissal. Erik Ten Hag vezetőedző tanítványai az egyenes kieséses szakasz első részében a Barcelonát, a nyolcaddöntőben pedig a másik sevillai együttest, a Real Betist búcsúztatták.

A Ferencvárost csütörtökön kiejtő Bayer Leverkusent a belga Union Saint-Gilloise ellen vívhatja ki az elődöntőbe kerülést, míg a negyedik negyeddöntős párharcban megismétlődik a tavalyi Konferencialiga-döntő: a harmadik számú európai kupasorozatban címvédő AS Roma a holland Feyenoorddal csap össze.

A negyeddöntős párharcok első mérkőzéseit április 13-án, a visszavágókat pedig április 20-án rendezik. Az elődöntők első meccseire május 11-én, a visszavágókra május 18-án kerül sor. A sorozat döntőjének a Puskás Aréna ad otthont május 31-én.

A sorsolás eredménye

Európa-liga, negyeddöntő: Manchester United (angol) – Sevilla (spanyol), Juventus (olasz) – Sporting CP (portugál), Bayer Leverkusen (német) – Union Saint-Gilloise (belga), Feyenoord (holland) – AS Roma (olasz); **az elődöntőben:** Juventus (olasz)/Sporting CP (portugál) – Manchester United (angol)/Sevilla (spanyol)

Feyenoord (holland)/AS Roma (olasz) – Bayer Leverkusen (német)/Union Saint-Gilloise (belga).

Európa-konferencialiga, negyeddöntő: Lech Poznan (lengyel) – Fiorentina (olasz), Gent (belga) – West Ham United (angol), AZ (holland) – Anderlecht (belga), FC Basel (svájci) – Nice (francia); **az elődöntőben:** Lech Poznan (lengyel)/Fiorentina (olasz) – FC Basel (svájci)/Nice (francia), Gent (belga)/West Ham United (angol) – AZ (holland)/Anderlecht (belga).

Kialakult a felső- és az alsóház mezőnye

A labdarúgó 3. liga IX. csoportjában egy fordulóval az alapszakasz befejezése előtt véglegessé vált, hogy mely csapatok folytathatják a felső- és melyek az alsóházban. A három Maros megyei csapat közül a Nyárádtói Unirea 2018 játszhat a legjobb négy között.

A 17. fordulón Nyárádtó a sereghajtó Marosújvárt fogadta, győzelmi kényszerrel, hiszen veszélybe kerülhetett volna a helye a négy között. A mérkőzés kigyűszült volt, mint amilyenre a rangsorban elfoglalt helyek alapján számíthatunk és amire a 3-0-s végeredmény alapján következtethetnénk. Nyárádtó ugyan villámrajtot vett, és egy hosszúra nyúlt akció végén Astafei már az 5. percben betalált, de a 12. percben Bucurnak a léccel kellett szögletre ütnie egy veszélyes lövést. Nem lett 1-1, hanem 2-0 – három perccel később, Piper találásával. A második gól megfogta a vendégeket, így a szünetig Nyárádtó passzolgatott, két lehetőséget is kialakított, ám Piper nem tudta ezeket góllá váltani.

A második féldőre határozottabban jöttek ki a vendégek, és miután segítettek nekik a kapufa is, az 57. percben büntetőhöz jutottak. Giurgiu próbálkozott panenkázással, ám Bucur nem mozdult el, így könnyedén meg tudta fogni. A 60. percben szintén a nyárádtói kapus parádéjára volt szükség, ám ezek után lassan elfogyott Marosújvár lendülete. A 3-0-s végeredmény gyakorlatilag az utolsó nyárádtói támadás után alakult ki: Astafeit buktatták a tizenhatoson belül, és a sértett védhetetlenül lőtt a bal kapufa mellett a hálóba.

Kihasználta a hazai pálya előnyét az ACS Marosvásárhely is, amely már a 3. percben gólt szerzett Gliga révén. Bár a játékot ezt követően

többször az ellenfél, a Gyulafehérvári CSU uralta mezőnyben, a hazaiak sokkal pragmatikusabbnak mutatkoztak, és szünetig Csala góljával megduplázták az előnyüket. Újrakezdés után ismét Csala volt eredményes, és a vendégek, akik egy hete Nyárádtót múlták felül, már csak szépíteni tudtak.

Az alapszakasz utolsó fordulóját a hét végén rendezik, és noha már tudni, hogy ki hol folytatja, az eredmény nem mindegy, hiszen a csapatok magukkal viszik a pontokat a folytatásban. Szászrégenben CSM Avântul – Nyárádtói Unirea 2018 mérkőzést rendeznek, míg Marosvásárhely Marosújvárra látogat.

Jegyzőkönyv

3. liga, IX. csoport, 17. forduló: ACS Marosvásárhely – Gyulafehérvári CSU 3-1 (2-0).

Marosvásárhely, víkendtelepi labdarúgópálya. Vezető: Roxana Timiș (Nagyszeben) – Răzvan Spătar (Nagyszeben), Cristian Ciorbea (Brassó). Ellenőrök: Liviu Enciu (Brassó), Constantin Gherghe (Fogaras).

Gólszerzők: Gliga (3.), Csala (34., 53.), illetve Vasinc (57.).

ACS Marosvásárhely: Szántó – Precup, Dumbrăvean, Bărbăș, Csiki, Csala, Gliga, Jorza, Osei, Kulcsár, Lupuleț. Cserék: Negrușă, Circa, Greu, Borbély, Caliani, Veress, Moldován, Csáki, Fehér.

Gyulafehérvári CSU: Șerban – Kilyén, Kis, Ionică, Cunțan, Amihăsești, Petresc, Paleoca, Toma, Vasinc, Bodea. Cserék: Spînu, Vlad, Albu, Adjani, Stan, Gilyén, Cărăbăneanu, Trifu, Popa.

Jegyzőkönyv

3. liga, IX. csoport, 17. forduló: Nyárádtói Unirea 2018 – CS Marosújvár 3-0 (2-0).

Nyárádtó, városi stadion. Vezető: Robert Ciorbea (Barcaszentpéter) – Mircea Guran (Brassó), Viorel Pânzaru (Brassó). Ellenőr: Szabó Gerő (Kolozsvár), Ciprian Mardan (Fogaras).

Gólszerzők: Astafei (5., 90+3. – büntetőből), Piper (15.).

Unirea 2018: Bucur – Suslak, Vomir, Ndiessse, Coza, Bălint, Piper, Trif, Dușmanu, Astafei, Oltean. Cserék: Feier, Gherasim, Vinău, Boar, Radu, Onișor, Chiorean, Codrea, Todoran.

Marosújvár: Stângă – Bucșa, Cimpoieșu, Potra, Guț, Giurgiu, Socaci, Creț, Coman, Ghiță, Goronea. Cserék: M. Țăranu, Al. Țăranu, Tóth, Pop, Roman.

Eredményjelző

* 3. liga, IX. csoport, 17. forduló: ACS Marosvásárhely – Gyulafehérvári CSU 3-1, Vajdahunyadi Corvinul 1921 – Kolozsvári Viitorul 6-0, Nyárádtói Unirea 2018 – CS Marosújvár 3-0, Gyulafehérvári CSM Unirea – Szászrégeni CSM Avântul 4-0, Kolozsvári Sănătatea – Kudzsiri Metalurgistul 2-0. Az élcsoporthoz: 1. Corvinul 1921 49 pont, 2. Gyulafehérvári CSM 30, 3. Unirea 2018 29.

* 4. liga, 15. forduló: Marosoroszfalu – Marosvásárhelyi ASA 4-6, Marosvásárhelyi Athletic – Mezőricse 5-2, Radnót – Marosludas 5-0, Marosvásárhelyi Academica Transilvania – Dános 4-2, CSM Segesvár – Buzásbesenyő 4-2, Nyárádszereda – Ákosfalva 3-0 (hivatalból), Szováta – Erdőszentgyörgy 2-1

BL: Negyedöntőben a címvédő Real Madrid és a Napoli

A Real Madrid és a Napoli is továbbjutott szerda este a labdarúgó Bajnokok Ligája nyolcaddöntőjéből, ezzel teljessé vált a negyedöntő mezőnye.

Az 5-2-es hazai előnyről induló madridi mérkőzés első félidejében mindkét csapat próbálkozott a gólszerzéssel, a hazaiak Camavinga lövésénél a felső léccig is eljutottak, de találat nem született. A fordulás után a házigazda játszott veszélyesebben, a Liverpool főként a remekül védő Alisson háritásainak köszönhetően nem került ismét hátrányba. A gólsendert Karim Benzema törte meg, aki Vinícius passzát látta nyolc méterről az üresen maradt kapuba, a címvédő így kettős győzelemmel jutott tovább tavalyi döntőbeli ellenfelével szemben.

Nápolyban, ahol az olasz listavezető 2-0-s förból várhatta az Eintracht Frankfurt elleni visszavágót, ezzel szemben csendesebben csordogált a meccs, az első játékrészben kevés helyzet volt, de a hazaiak a bombaformában játszó Victor Osimhen találatával a ráadásban megszerzték a vezetést. A második félidejében a

Napoli a nigériai támadója újabb, szezonbeli 23. góljával gyorsan megduplázza az előnyét, ezzel végleg eldöntve a továbbjutást. A folytatásban Luciano Spelletti együttese Piotr Zielinski büntetőjéből még simábbá tette a párharcot.

A sorozat folytatásának sorsolását ma délután rendezik az európai szövetség nyoni székházában, a finálé június 10-én lesz az isztambuli Atatürk Stadionban.

Eredményjelző

Bajnokok Ligája, nyolcaddöntő, visszavágók:

* Real Madrid (spanyol) – Liverpool (angol) 1-0 (0-0)

Gólszerző: Benzema (77.).

Továbbjutott a Real Madrid kettős győzelemmel (6-2).

* SSC Napoli (olasz) – Eintracht Frankfurt (német) 3-0 (1-0)

Gólszerzők: Osimhen (45+2., 53.), Zielinski (64., 11.esből).

Továbbjutott a Napoli kettős győzelemmel (5-0).

A nyolc között találkozik a legutóbbi két győztes

Az előző két kiírás győztese, a címvédő Real Madrid és a Chelsea egymással játszik a labdarúgó Bajnokok Ligája negyedöntőjében. A nyolc között ugyanakkor a slágerpárosítás az angol és a német bajnok, azaz a Manchester City és a Bayern München párharc lesz.

Az UEFA nyoni székházában tartott pénteki sorsoláson egy olasz párharcot is kihúztak, a hétszeres győztes AC Milan a Serie A-t utcahosszal vezető Napolival került össze. A másik milánói csapat, az Internazionale a Benfica kapta.

Az eseményen már az elődöntők párosítását is kisorsolták, itt egy erősebb és egy gyengébbnek tűnő négyes alakult ki, hiszen a Real Madrid–Chelsea párharc továbbjutójára a Manchester City vagy a Bayern München vár, míg a másik ágon akár egy milánói derbi, vagy egy olaszos elődöntő is kialakulhat.

A negyedöntő első mérkőzéseit április 11-12-én, a visszavágókat egy héttel később rendezik, míg az elődöntőkre május 9-10-én és 16-17-én kerül sor.

A finálénak június 10-én Isztambul ad otthont.

A negyedöntő párosítása: Real Madrid (spanyol) – Chelsea (angol), Benfica (portugál) – Internazionale (olasz), Manchester City (angol) – Bayern München (német), AC Milan (olasz) – Napoli (olasz). Az elődöntőben: AC Milan (olasz)/Napoli (olasz) – Benfica (portugál)/Internazionale (olasz), Real Madrid (spanyol)/Chelsea (angol) – Manchester City (angol)/Bayern München (német).

Berekméri Csongor a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától (ismétlésben kedden reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR *Síp-szó után* című sportműsorának meghívottja Berekméri Csongor. A Mureșul Sportklub színeiben eltöltött fél évszázadról Szucher Ervin faggatja az egykori sportlót, későbbi edzőt, aki nyugdíjas létére mindmáig aktív, bajnokokat edz és fiatal tehetségeket nevel.

Újabb lépés az alsóházi győzelem felé

Bălint Zsombor

Zsinórban a negyedik győzelmét aratta egymás után a marosvásárhelyi városi sportklub kosárlabdacsapata, és ez a második, amelyet nagy fölényel, magabiztosan húz be. Akárcsak Csíkszereda ellen, Fok-sánnal is volt elszámolnivalójuk a marosvásárhelyieknek (pontosabban önmaguknak tartoztak ezzel), és ez maradéktalanul sikerült is, noha a Steaua elleni teljesítményt igencsak nehéz lett volna fokozni. Erre azonban nem is volt szükség, hiszen az ellenfél sem állította akkora kihívás elé a csapatot, és a biztos fölény tudatában a lelátók hőfoka talán egy picivel alacsonyabb volt, ám most is hatalmas támogatást biztosítottak a nézők.

A mérkőzés elején a házigazdák védelme nehezen melegegett be, azonban néhány triplával sikerült gyorsan kiegyenlíteni, a negyed vége felé pedig újabb triplákkal hat pontra elhúzni. Őt hármast dobott ebben a negyedben a CSM, amivel a későbbiekben kinti védekezésre készítette az ellenfelet, ezzel viszont megnyílt a palánk alatti tér, ahol az erősen, az átlagosnál talán szabadabban hagyott erőnléti csatában sokszor valóságos faltörő kos mód-

jára szerezték a pontokat a házigazdák. Védekezésben ugyanakkor megfordult a helyzet, érezvén, hogy a bírók engedik a kemény játékot, a foksányiakat egyre kevésbé hagyták bentről pontokat szerezni, alig 38%-on sikerült tartani a dobószámlájukat, azonban a távoli dobók szintén kiváló formában voltak, és sok hárompontossal (40%) sokáig viszonylag szorosan tartották az eredményt. Végül a palánk alatti fölény, a lepattanózás (41-36), és hatékonyabb csapatjáték (gólpaszok: 26-16) révén már a szünet után viszonylag megnyugtató különbség alakult ki, és noha a vendégek próbáltak kapaszkodni, igazán veszélyesen már nem tudták megközelíteni a házigazdákat.

A mérkőzés kapcsán mindenképpen meg kell említeni az utóbbi évek „legszemtelenebb”, ám mindenképpen egyik leglátványosabb kosarát: Mathis a palánk mögül, a palánk fölött juttatta a gyűrűbe a labdát. Ilyet sem látni gyakran...

A győzelemmel (és tekintve, hogy Galac meglepetésre kikapott Zsilvásárhelyen) a CSM pontszámában utolérte a második helyezettet az alsóházban, és továbbra is van lehetősége az első hely megszerzésére a rájátszás előtt. A hét végén a hazai négyes sorozat utolsó állomásként a marosvásárhelyi csapat a sereghajtó Laguna Sharksot fogadja, az ötödik győzelem zsinórban pedig nemcsak valószínű, hanem elvárható is.

Jegyzőkönyv

Kosárlabda Nemzeti Liga, alsóházi középszakasz, 5. forduló: Marosvásárhelyi CSM – Foksányi CSM 97:75 (24-18, 28-19, 20-20, 25-18).

Marosvásárhely, Simon László Sportszernak, 1850 néző. Vezető: Laurențiu Grigoraș (Buzău), Narcis Dan (Szatmárnémeti), Ovidiu Goina (Nagyvárad). Ellenőr: Cătălin Burlacu (Ploiești).

Marosvásárhely: Mathis 19 pont (4), Gajović 14 (2), Martinić 13 (3), Sánta 13, Șolopa 13, Lowrance 10 (2), Bölöni 5 (1), Person 5, Borșa 3, Solyom 2, Engi-Rosenfeld, Nistor.

Foksány: Peter MacNeilly 21 pont (5), Reljić 15 (2), Swopshire 10 (2), Johnson 8 (1), Anikijenko 5 (1), Thomas 4 (1), Petrișor 4, Cârstea 4, Legosin 2, Berceanu 2.



Fotó: Nagy Tibor.

Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, középszakasz:

* felsőház, 5. forduló: Nagyszebeni CSU – Konstancai CSM Athletic 78:74, FC Argeș Pitești – Temesvári OMHA Mozart Bet 72:56, Bukaresti Dinamo – Bukaresti Rapid 99:79, CSO Voluntari – SCM U Craiova 84:76, Nagyvárad CSM – Kolozsvári U-BT 82:74. Az előző fordulóból: Bukaresti Rapid – Temesvári OMHA Mozart Bet 88:78. Elmaradt mérkőzésen: SCM U Craiova – Bukaresti Dinamo 94:69.

* alsóház, 5. forduló: Bukaresti Laguna Sharks – CSM Petrolul Ploiești, Zsilvásárhelyi CSM – Galaci CSM 83:65, Marosvásárhelyi CSM – Foksányi CSM 2007 97:75, Bukaresti CSA Steaua – Csíkszeredai VSKC 90:81.

Megkezdődött a főpróbahét



(Folytatás az 1. oldalról)

Az első perctől „akcióban”

A rendező-koreográfus elárulta, hogy az előadás témáját a lányának, Könczei Villó rendezőasszisztensnek, táncoktatónak köszönheti, ő adta a kezébe az 1892-ben született kisregényt.

– Amikor kamasz voltam, nagyon vastag, két-három kötetes műveket olvastam Jókaitól, egy nyáron kettőt-hármat... A mai fiatalok ilyen hosszú könyveket nem szeretnek olvasni, a Sárga rózsá azonban egy rövid regény, amelyben ráadásul azzal lepett meg Jókai, hogy nem 150 oldalon írja a bevezetőt, hanem rögtön az elején „akciófilmben” vagyunk. (...) A nagy pusztában két lovas szembemegy egymással. Ha Decsi Sándor nem látja meg Lacza Ferkó kalapjában a sárga rózsát, akkor nincs konfliktus, nincs szerelmi háromszög, és most nem ülnék itt. A munkatársakat is Villó kereste meg, elsőként Majer Tamást, a debreceni Hajdú táncgyűttes táncvezetőjét, aki annak idején a Duna Tv Fölszállott a páva vetélkedőjében éppen hortobágyi pásztortáncokat adott elő, két kézzel forgatva két-két botot. A lányommal ketten itt voltak januárban, és megismertették a Maros Művészgyűjtést az új táncanyaggal, ami rokona a szatmári táncoknak, de mégis más, és persze nem olyan, mint az alföldi vagy a dunántúli, illetve a kalotaszegi és a többi erdélyi táncoktól is különbözik. Gyórfi Katát, a fiatal dramaturgot – aki költő, és drámát is írt már – és Csiszér Csilla díszlettervezőt is Villó találta meg.

„Szerelmesnek kell lenni ezekbe a pástortemberekbe”

A munkamódszere kapcsán Könczei elmondta, hogy először mindig készül egy forgatókönyv, ami menet közben párszor módosul – a Sárga rózsánál négyszer változtattak rajta –, ezután következik a szereposztás.

– Mivel ismerem a vásárhelyi csapatot, könnyebb volt a legjobbakat kiválasztanom. Ez esetben a két férfi főszereplőnél (sz. m. Bíró Szabolcs és Kovács Szabolcs Zoltán) a testmagasságtól kezdve a megjelenésén át a botforgatásig minden nagyon fontos volt.

Villó úgy fogalmazta ezt meg, hogy amikor megkezdődik az előadás, a nézőtérben lévő lányok, fiatal nők szerelmesek kell legyenek ezekbe a pástortemberekbe. A női főszereplőt, Klárit Gagyi Orsolya alakítja. Mit tud mondani Jókai Mór 2023-ban? Ez a mű a férfiasságról, a becsületről, a felelősségvállalásról szól, arról, hogy az adott szó kötelez. A hortobágyi zenének, táncnak is nagy ereje van, nagyon mutatós, illetve átfedések is észlelhetők a magyar nóta és a népzene között.

A rendező azt is megjegyezte, hogy ilyen gyorsan még egy bemutatója sem készült el, a társulat nagyon fegyelmeltesen állt a közös munkához. A sajtótájékoztató napján a negyedik próbafolyamatot kezdték el, ami tulajdonképpen a főpróbahét kezdete.

– Ez nem azt jelenti, hogy teljesen kész a produkció, de lehet látni, honnan indult, és hova fejlődik. Kis részleteken kell még javítani – tette hozzá Könczei Árpád.

Jelképekben a hortobágyi miliő

Csiszér Csilla díszlettervező az előadás látványvilága kapcsán kiemelte, hogy a tánchoz nagy hely kell, így fontos szempont volt, hogy a díszletelemek szimbolizálják a hortobágyi miliőt, ugyanakkor elég nagy teret hagyjanak a táncosoknak.

– Egyszer csak kipattant a fejemből az ötlet, hogy a Hortobágy egyik fő jelképe a Kilenclükú hídi, ez szimbolikus háttérként jelenik meg a színpadon, amit a táncosok majd mozgatni is tudnak. Fontos szempont volt továbbá a Jókai által teremtett atmoszféra, délibábbal, gyönyörű naplementékkal, napfelkeltekkel. Ez színátmenetes festéssel, stilizált elemként valósul meg. A díszlet fontos részlete a sárga rózsá, az előadás tulajdonképpen szimbóluma, ami a főszereplő révén karakterben, illetve az egyetlen valóságához közelítő díszletelemként – mint sárgarózsá-bokor – is megjelenik.

A sajtótájékoztató végén Barabási Attilától megtudtuk, hogy a díszletek elkészítését a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház társulata vállalta el. A Sárga rózsá bemutatójára március 28-án, kedden 19 órakor várják a kövesdombi székház nagyrédműjét.



Fotó: Nagy Tibor

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ tűzifa. Tel. 0756-400-258. (19032-I)

ELADÓ tűzifa. Tel. 0751-377-347. (19033-I)

ELADÓ tűzifa. Tel. 0742-866-258. (19034-I)

LAKÁS

KIADÓ egy felújított, kétszobás, tágas lakás a Kövesdombon. Egy egyedülálló vagy gyermekét nevelő nőnek, egy fiatal házaspárnak, esetleg két diáklánynak szeretném kiadni. Tel. 0757-121-009. (19101-I)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK: tetőfedést, tetőjavítást, tetőfelújítást cserepes lemezzel, trapéz lemezzel, meglévő tetőhéjazat átrakását, kúpcserép-malterozást, bádogosmunkát. Tel. 0740-364-534. (19065-I)

VÁLLALUNK garázsjavítást, szigetelést, tetőfedést Lindab lemezzel, bármilyen javítást, benti munkát, festést, glettelést. Hívjanak bizalommal, bármiben rendelkezésükre állunk! Tel. 0767-837-782. (18810)

VÁLLALUNK tetőkészítést lemezből, cserépből; ácsmunkát, teraszkészítést, garázsfelújítást, külső-belső szigetelést, meszelést, bármilyen kisebb javítást és mindenféle más munkát. Tel. 0747-508-707, Misi. (19016-I)

MOSÓGÉPEKET és hűtőszekrényeket javítok. Tel. 0755-825-502. (19090-I)

MEGEMLÉKEZÉS

Kimondhatatlan szomorúsággal emlékezünk és emlékeztetünk, hogy NAGY JÓZSEF (JÓSKA) sokszoros országos és Balkán-bajnok és rekorder halálának ötödik évfordulója van. Akik ismerték, tisztelték és szerették, gondoljanak rá kegyelettel. Lelkünkben végtelen szeretettel őrzünk. Edit és Melinda. (19055-I)

Fájó szívvel emlékezünk március 20-án PÁL DEZSÓ volt maroskeresztúri lakosra halálának 20. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerettei. (19095-I)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A TORDAI CÉG alkalmaz MÉSÁROST és NŐT a belesmühelybe. Tel. 0744-644-026. (23451)

Pályázati felhívás

Gernyeszeg község pályázat útján vissza nem térítendő támogatást nyújt a helyi költségvetéséből 2023. évi sporttevékenységekre

Általános információk az ajánlatkérő hatóságról:
Gernyeszeg, Fő út 429. szám, Maros megye, telefon: 0265-342.112, fax: 0265-342.411, e-mail: gornesti@cjmures.ro

Gernyeszeg község pályázatot hirdet nonprofit tevékenységet folytató természetes és jogi személyek, illetve a törvényesen létrehozott és a 2005. évi 350. számú törvényben előírt feltételeknek megfelelő egyesületek és alapítványok számára, sportprojektek és -tevékenységek vissza nem térítendő támogatására.

1. A 2023-as évi sportprojektekre vonatkozó támogatási szerződések odaítélésére alkalmazott eljárásról a közérdekű nonprofit tevékenységekre elkülönített közpénzekből nyújtott támogatások rendszeréről szóló 2005. évi 350. sz. törvény 6. cikke rendelkezik.

2. A Gernyeszeg önkormányzata által nyújtott finanszírozás a projekt teljes költségvetésének legfeljebb 90%-át teszi ki.

3. A sporttevékenységekre elkülönített teljes összeg 60.000 lej.

4. A projektek időtartama: 2023-as költségvetési év

5. A támogatási projektek benyújtásának határideje: 2023. április 4. 14.00 óra, a pályázati dossziét a Gernyeszegi Polgármesteri Hivatal iktatójába kell benyújtani.

A 2005. évi 350. sz. törvény 20. cikkének (2) bekezdése értelmében gyorsított eljárást alkalmaznak, mivel a legtöbb sportverseny márciusban már elkezdődött. A gyorsított kiválasztási eljárás mellőzése lerövidítené a szerződéskötési időszakot és megakadályozná a projektek időben történő megvalósítását.

A benyújtott pályázati dokumentációkhoz csak az értékelő bizottság által kért kiegészítéseket fogadják el.

6. A benyújtott pályázatokat az elbíráló bizottság választja ki és értékeli 2023. április 5-én 14 órától, az egyes pályázók által elért pontszámok sorrendjében, az elkülönített költségvetésen belül.

7. A kiválasztási eljárásról és a pályázathoz szükséges dokumentumokról további információk a finanszírozó hatóság honlapján, a www.primariagornesti.ro oldalon található.

OPERETT
A nő szívét ki ismeri?
Erdélyi Turné 2023



Fellépők:
Kautzki Armand, Peller Károly, Miller Zoltán

Marosvásárhely
2023. március 30., 20⁰⁰ óra
Kultúrpalota

Jegyek elővételben a Kultúrpalota jegyirodájában vásárolhatók.



**Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés –
Növényvédelmi kezelések**



CORAL IMPEX S.R.L.
ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001

Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro



MCA Health Care
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alapról származó összeggel márciusra ártámogatott (ingyenes) orvosi vizsgálatok elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7–19 óra között.



LAM, hiteles
megoldások!

LAM
MICROCREDIT-MIKROHITEL

0720 030 804

Megjelent:
Bandi Anikó
Szerelem hangja



Keresd a KOBÁK könyvesboltokban
Marosvásárhely, Győzelem tér 18.
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.

A Népújság Alapítvány számít önre

Akár csak az előző években, alapítványunk továbbra is hathatósan szeretné támogatni Maros megye magyarságának szellemi, kulturális gyarapodását, ösztönözni az ifjú tehetségek kibontakozását, érvényesülését, elősegíteni az olvasói igények kielégítését. Ebben kéri barátai, a Népújság híveinek támogatását.

Kérjük, ajánlja fel jövedelemadója 3,5 %-át erre a célra!

Adataink:
Név: Fundația Népújság Alapítvány
Cím: 540015 Tg. Mureș, str. Gheorghe Doja nr. 9. et. II.
Adószám: 5093655
Bankszámlaszám: RO96 RNCB 0188 0349 7752 0001